

## 新闻公报

### 亚洲金融论坛展示亚洲带动变革创新与联系的角色（附图／短片）

2017年1月16日（星期一）

今年迈进第十届的亚洲金融论坛今日（一月十六日）开幕，汇聚二千八百多位财金商界翘楚、政策制定者及投资者，共同探讨亚洲地区如何在勇于创新及加强与不同地区的联系下，促进环球经济的持续增长。

第十届亚洲金融论坛为庆祝香港特别行政区成立二十周年的首项亮点活动，今届论坛以「亚洲：带动变革，创新与联系」为主题。行政长官梁振英今早在论坛致开幕辞时表示，香港在过去二十年一直充分发挥「一国两制」下的优势，展望将来，「一国两制」也会继续是香港的领先优势。

他说：「『一国』和『两制』的双重优势，有利我们成为中国内地及世界各地的『超级联系人』，这角色在香港的强项金融业方面亦毋庸置疑。上月开通的深港通正是个很好的例子，彰显香港能如何发挥『超级联系人』的角色，使香港、深圳、全中国内地，以至全世界的投资者受惠。」

今届论坛的主题围绕创新与联系，梁振英指发展创新和科技是政府的重要政策，他说：「我们大约在十四个小时前成立创新及科技局，并大量投放了23亿美元以推广创新及科技。这些资金将会与私人风险投资基金合作投资本地初创企业、鼓励大学进行科研，扩展创科基建，从而构建香港成为智慧城市。」

梁振英又特别提到作为「超级联系人」，香港可以把中国各地与世界连接起来，能力非凡。他指出香港与深圳两地政府已签署协议，共同在落马洲河套地区发展「港深创新及科技园」，日后将成为香港、深圳、内地其他地区以至全世界的创科研究合作基地。

为庆祝亚洲金融论坛迈进第十届，来自世界各地的业界翘楚在傍晚举行的酒会上聚首一堂。财政司司长陈茂波在酒会上，回顾香港金融业十年来的点滴。他亦介绍了香港在多个金融范畴方面，包括首次公开招股、资产管理、离岸人民币业务，以至互联互通方面的优势及竞争力。

财经事务及库务局局长陈家强今日早上在主题演讲环节「亚洲：带动变革，创新与联系」中担任主持，与其他演讲嘉宾共同探讨亚洲的前景以及对巩固全球经济持续增长的影响。出席该环节的其他重量级嘉宾有匈牙利经济部部长沃尔高·米哈伊、英国财政部经济事务秘书郝世民、伊朗财

经部副部长兼伊朗投资、经济和技术协助组织主席穆罕默德·哈扎伊博士及泰国副财政部长林国孝。

为期两天的亚洲金融论坛是香港特别行政区政府和香港贸易发展局合办的年度盛事，多年来汇聚各国政府官员、中央银行及监管机构代表和金融与工商业界翘楚，共同探讨亚洲市场的发展和走势。

论坛第一天的重点活动还包括由安联集团首席经济顾问、太平洋投资管理公司前行政总裁兼联席投资总监穆罕默德·埃里安博士在午餐会上发表主题演说，剖析当前政经形势对环球市场的影响，以及来年的投资风险及机遇所在。

此外，活动还包括由证券及期货事务监察委员会行政总裁欧达礼主持的政策对话环节，以及三场分别有关全球经济、东盟前景和中国机遇的讨论环节。

亚洲金融论坛明日（一月十七日）继续举行，重点环节包括以「香港：世界新常规中的定位」为题的专题早餐会；由香港金融管理局总裁陈德霖主持、探讨亚洲基建投资前景和挑战的专题工作坊；由芝加哥大学布思商学院金融学杰出服务教授兼印度央行前行长拉古拉姆·拉詹博士担任主题演讲嘉宾的专题午餐会；有关电子支付技术及网络安全的讨论环节；投资项目对接会；环球投资峰会；以及一系列涵盖绿色经济、保险创新及基建融资等新兴行业的专题工作坊。

完





